DANS TOUS LES EXERCICES SUIVANTS IL Y A PROPORTIONNALITE

1) Quinze copains décident d'aller voir un match de basket.

Jean achète huit billets et paye 103,68 €, Michel achète les sept autres billets. Combien a-t-il payé?


Quel est le prix des quinze billets?


2) Pour faire un gâteau de semoule pour 8 personnes, il faut 1 litre de lait, 150 g de semoule, 180 g de sucre en poudre.


Calcule les quantités nécessaires pour 5 personnes.


3) Une voiture consomme en moyenne 7,8 litres pour 100 km.

a) Quelle quantité d'essence faut-il prévoir pour parcourir 450 km?

b) Quelle distance peut-on parcourir avec 35 litres d'essence?


4)  A la boucherie: 

Une cliente: -" Combien de temps faut-il de temps pour faire cuire un rôti de boeuf?"

Le boucher: -" Vous comptez 20 minutes par livre."

Sachant qu'une livre représente 500 g, combien de temps faudra-t-il pour faire cuire un rôti de 1,4 kg? un rôti de 1,1kg?

5) John dit à Yves : " Ma voiture est plus rapide que la tienne. Elle met 10 minutes pour parcourir 15 km".

Yves rétorque: " Non, la mienne est plus rapide, elle met 15 minutes pour parcourir 20 km".

Qui a raison ? Expliquer la réponse.
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PROPORTIONNALITE, TABLEAUX ET GRAPHIQUES :

I) Voici la répartition des joueurs de hand-ball du collège Picasso:

Pour réaliser un diagramme en bâtons, un élève prépare le tableau ci-dessous:

	
	6e
	5e
	4e
	3e
	total

	nombre d'élèves
	20
	26
	16
	10
	

	hauteur des bâtons (en cm)
	10
	
	
	
	


a) Peux-tu trouver un coefficient de proportionnalité entre le nombre d'élèves et la hauteur des bâtons? Comment?    

b) Dessine le diagramme en bâtons.

c) Pour dessiner le diagramme circulaire, complète le tableau.ci-dessous:

Les angles sont proportionnels aux nombres d'élèves.
	
	6e
	5e
	4e
	3e
	total

	nombre d'élèves
	20
	26
	16
	10
	

	angles du graphique semi-circulaire en degrés
	
	
	
	
	180°


d)Quel est le coefficient de proportionnalité entre le nombre d'élèves et les angles du graphique?............................Comment le trouves-tu?

e) Dessine le graphique semi- circulaire. (il faut un outil )

II) Le poids d'un fil de fer est proportionnel à sa longueur.

	longueur en cm
	12
	2,4
	20

	poids en grammes
	15
	3
	

	calcul d'un coefficient de proportionnalité
	
	
	


a) Quel est le coefficient de proportionnalité calculé? .............................

b) Ecris-le dans une égalité qui lie la longueur et le poids.

…………………………………………………………………………… 

b) Calcule un 2ème coefficient de proportionnalité..............................Ecris-le dans une égalité qui lie la longueur et le poids...............................................

Que représente-t-il?.......................................................………………….. 

c) Si je représente le poids et la longueur du fil de fer par un graphique avec des coordonnées, comment seront disposés les points? Pourquoi?.......................................................................................................................................……………………………………………………….....

Un fabricant de jouets réalise un modèle réduit de voiture.à l'échelleEQ \F(1,50)
	
	dimensions réelles
	dimensions réduites

	longueur en cm
	521
	

	largeur en cm
	187
	

	hauteur en cm
	122
	


Trouve deux coefficients de proportionnalité. Ecris-les dans deux égalités qui montrent ce qu'ils représentent.

